



устали, а сейчас война противника деморализовала видны 50,000 германских грузов, лежащих переставшими линиями, достигают котлованов или туннели пытаются. Все эти основания дают возможность ожидать более или менее окончательного поражения Берлина.

**Наветь французских авиаторов на Сибирь.**

СОУНН. (20 февраля). Семь французских летчиков из Соуны, французы в Хибс транспортными судами, бомбардировали вчера украинскую Сибирь и причинили весьма серьезные разрушения. При возвращении этого отряда один из авиаторов вследствие порчи мотора спустился на море и был пойман британскими контри-инспекторами. Летчики и авиаторы впоследствии пострадают. Шесть других летчиков одновременно вернулись из Соуны, похилив 580 килограмм в 21 час, включая в этот отряд три отряда в Магроси и на Муррей, эти они запасы бензина.

**Дела об отъезде Шанкена на западный фронт.**

БУХАРЕСТ. (20 февраля). По сообщениям из Весты германские авиаторы распространяют слухи, что фельдмаршал Шанкенс ухаживает на западный фронт, где германцы подготовили обширное наступление против англичан у Шпа, авиаторы уже будут руководить. Атака у Вердена, но эти слухи, должна искоренить это грязное извращение.

**Захват португальцами германских судов.**

ЛОНДОН. (19 февраля). Агентство Лойда сообщает из Бомбе, что на шести германских судах, стоявших в Мурано (порт на Бель-Индия), подняты португальские флаги. Команды судов интервированы на Паладео.

**Антарктический торговый фронт.**

ЛОНДОН. (19 февраля). По сообщениям «Пинк», несколько претензий по поводу французского правительств поступило из предположения обладания безоплатной коммерческой войной Германия. Великобританское правительство за решение настоящих дел предпринимается к этому предположению. Восточный фронт держак может быть определен как желание заключить торговый союз наступательного и оборонительного характера с целью содействия против германских государств. Первоначально установлено, что в ближайшем будущем состоится конференция представителей четырех держав держак с этой целью основной задачей. Срок созыва конференции еще не назначен. Заседать конференция будет, вероятно, в Париж.

Утверждают, что некоторые британские министры склоняются к мысли о полном запрещении торговых сношений с Германией на определенный период времени, каковы бы ни были исход войны. Можно с полнейшим основанием утверждать, что Германия в короткое время почувствует такое же последствие этого коммерческого блока. Возмездия готова принять форма тарифная или всякого характера с целью подорвать кредит Германии во время войны и предотвратить успешной конкуренции с германской торговлей в будущем.

**От совств. корреспондента.**

**Петроград, 23 февраля.**

— Министерство путей сообщения одобрило проект постройки частной железной дороги от Архангельска через Урал до селения Чернышевского на Оби, с вьюком на Надеждинском заводу Пермской губернии, протяжением в 1520 верст и стоимостью в 100 миллионов рублей.

— Министр внутрен. дел Хвостов, приняв на себя разработку законопроекта о введении земства в Тобольской и Томской губерниях, в отличие от макаловского проекта, вводит губернская земства, исключив право уездных земств вступать в союзы. Проект осенью будет внесен в Госуд. Думу. Вопрос о введении земства в прочих губерниях Сибири поставлен на вторую очередь и будет разбираться по мёрв возмож-

ности, не предвзята основной реформы.

— Назначенный иркутским генерал-губернатором сенатор Блеский прибудет в Иркутск на четвертой неделе Великого поста.

**Петроград, 21 февраля.**

22 февраля в Петроград открывается сельско-хозяйственный съезд, под председательством бывшего министра внутренних дел князя Щербатова. На съезд участвуют уполномоченные 138 земств и организации кооперативов, министры—военный Поливанов и земледельца Намов и члены законодательных палат.

— Комиссия Госуд. Совета отклонила, согласно заявления представителей правительства, выработанный по инициативе Госуд. Думы проект предоставления почтово-телеграфных льгот учреждениям мелкого кредита.

— Член Госуд. Думы Чхеидзе опасно заболел.

— Очередной съезд объединенных дворян отменен, по слухам, по согласию с правительством.

— Державы четверного согласия на конференции в Париж подписать соглашение о незаключении по окончании войны отдельных торговых договоров с Германией и Австрией.

— Из Афин «Виржевий Введомств» сообщают, что Порта просила американского посла в Константинополе о мирном посредничестве между Россией и Турцией.

**Новый персидский кабинет.**

ТЕГЕРАН. (20 февраля). Кабинет Сенехара сформирован и утвержден шахом. Состав его: Сенехар—министр-президент и министр внутренних дел, Абри-Мира, сын Зиласултана, министр иностранных дел, брат премьер-министра-Бейлы военный министр, Ала-ул-Муалль министр юстиции, Али-ул-Салтане—министр народного просвещения, Амин-ул-Муалль министр финансов хаджа Акбета, Зар-уль-Обнештенных работ, Серафид-Малеут—министр почт и телеграфов, доктор Назвал-хан—министр земледелия и торговли. Все члены нового кабинета, большинство которых были в составе кабинета принца Ферман-Ферха, являются сторонниками обложки с Россией и Англией.

**В Англии.**

ЛОНДОН. (20 февраля). Опубликованное заявление, призывающее лорд замечать на 25 марта женатых мужчин в возрасте от 19 до 26 лет, согласно сехей лорда Дорби.

**Соединенные Штаты и Германия.**

ВАШИНГТОН. (18 февраля). Лансинг заявил, что Соединенные Штаты не могут согласиться с германскими утверждениями, что половина лодки в виду их хрупкого строения должны пользоваться полным неприкосновенностью, чтобы во время судя друг друга типов.

В сенат обсуждалась резолюция Горна, предостерегающая американцев не путешествовать на вооруженных коммерческих судах. Горн заявил, что побудительной причиной для внесения этого предложения является страх, будто президент Вильсон скажет суду, будто «чужие» чужие конгресса, что война с Германией будет задан войско поблаторств, но послужат на пользу шивалов, привел ершеулеву войну из оговачию уже в середине лета. Председатель комиссии по взысканию дельта Стоун, опровергая утверждение Горна, заявил, что не будет повторять слова президента Вильсона, высказавшись на частном совещании и потому не подлежащая оглашению. Стоун сказал: Президент так смотрит на это дело, как германская половина лодки поднят вооруженное коммерческое судно,

то президент будет считать Германию ответственной за бездействие дельта, и если Германия будет упорствовать в этом, дельта дельта, то президент будет вынужден передать спонсор и передать дело на рассмотрение конгресса, от которого зависит отдаление войны. Стоун не соглашается с точкой зрения президента, ибо Стоун считает возмущающимся коммерция суда равносильным военным судам. Вильсон, член комиссии по взысканию дельта, поддерживает точку зрения президента, заявляя, что американцы должны сделать выбор между Штатами или «Deutschland aber All». —

ВАШИНГТОН. (18 февраля). Опубликованы официальные сообщения, которыми министерство опровергает заявление Горна в сенат. Согласно сообщению, Вильсон во время бытия в Гильсон дождь не одобрял дельто-дезоратор на вопрос послышю, каково было бы вероятное влияние вооруженного выступления Америки против Германии, ответил, что оно, несомненно, усугубило бы окончание конфликта. Президент отнюдь не указывал на возможность Штатам принять участие в войне в дельта с сюрбашного окования.

**В Монголии.**

УРТА. (18 февраля). Русским дипломатическим агентом задано обязательное постановление о введении русских купцов на восточной Монголии торговли спиртными напитками белого рода и винами. На лицензию заласов дельта-взыскания ерск. Одновременно с этим китайский комиссар Ченчу воспретил китайцам продажу спиртных напитков русским.

**Из ведения земств в Сибири.**

ПЕТРОГРАД. (19 февраля). Советом министров принято предложение для разработки правительством соответствующего законопроекта—законодательное предложение 72 членов Думы о введении земских учреждений в Сибири, при чем в первую очередь будет составлен законопроект о введении земств в Тобольской и Томской губерниях, который предполагается внести в Думу не позже первой сессии Думы.

**Отношение земств к средним школам.**

ПЕТРОГРАД. (18 февраля). Опубликован циркуляр министра народного просвещения почитаемых учебных округов от 11 февраля, когда передовым нештатом на шесть средних учебных заведений отдалось. Установление учащихся производится на основании годовых отчетов. Вопрос о переводе неуспевающих учащихся после проверки оценок. Учебная заплата во шесть классов, кроме военного класса мужских гимназий и среднего класса реальных училищ, должны быть заложены не позднее 28 мая. Выпускники нештатом во шесть классов средних учебных заведений, как мужских, так и женских, отчисляются. Соответствующий свидетельств об окончании курса выдаются на основании годовых отчетов. Залаты во военных классов реальных училищ зачисляются в годовой отчет. Ученики этих классов по окончании учебных занятий обучаются исключительно военному строю. В учебных заведениях с правами для учащихся выпускники нештатом производится на существующих. Основания. Для зачетных нештатом должны быть организованы в военных нештатомных учебных заведениях в обычное время.

**Попытка англо-американских синдикатов уральских приисков.**

КАТЕРИНБУРГ. (17 февраля). Главнуполномоченными англоамериканского синдиката заласована покупка 250 золото-платиновых приисков. Правительство вознес стоимость этих приисков. Эти прииски принадлежат системе Лодди, Лодди, Осель и Катва. Владельцы владели монетой дана Египетского округа. Министерством предпринята уже пачка.

**Габель парохда.**

СТОРИН. (20 февраля). Из Вард телеграфировали: Парохд «Василь Вильсон», возмездием в 728 тонн, вытеснил 7 февраля из Вард в русскием железнодорожном районе и вновь османдилась дельта, чтобы забрать еще 650 человек, съез на мель, около 700 фунт Вайла, на Гильсон, полуоткрыт и потерял полное крушение. Первый штурман, механик и 5 матросов, которые парохда из парохд, пропали без вести. 4 штурман парохд выжить с парохдом.

и 5 матросов, которые парохда из парохд, пропали без вести. 4 штурман парохд выжить с парохдом.

**К выпуску нового 5%-процентного займа.**

ПЕТРОГРАД. (18 февраля). Подписка на новый 5% военный заем открылась 15 марта. При чем в контроль и отдаленных государственных банка, местного кредита, казначейства и частных кредитных учреждений продолжался по 10 апреля, а в государственных сберегательных кассах, учреждениях мелкого кредита, посылках и частных кассачействах по 13 мая. Условия займа и права по подписке остаются прежними, как при подписке на заем 1915 года с тем отличием, что расписка должника будет выдана трех сроков в год.

В кругу участвующих в размещении нового займа кредитных учреждений произведена следующая комбинация: привлечение филиальных кредитных учреждений в вид филиального банка, прием подписки приняла на себя группа общества взаимного кредита, наконец, предложено значительно увеличить число участвующих в реализации займа учреждений мелкого кредита.

В виду большого значения широкого оговачения всякого населения о займе и распространения заготовленных для погашения нового займа брошюр, листов, объявлений и проч. привлечены на эту с кредитными учреждениями представителями духовенства, учителя церковно-приходских школ, земства, администрации казенных и военных заведений, земско-городская администрация, биржевые комитеты, торгово-промышленные организации. Дано обеспечение государственных организаций и лицам необходимым субсидиями и материальною поддержкою на государственном банке. Ученым учреждениям банка и местной казначейства.

ПЕТРОГРАД. (18 февраля). В настоящее время установлены следующие сроки подписки на предстоящий 5% военный краткосрочный заем 1916 года с 15 марта по 21 апреля сего года в контроль и отдаленных государственных банка, частных коммерческих банках, казначействах (согласно штату), городских обществах (согласно штату) и обществах взаимного кредита с 1 марта по 13 мая в государственных сберегательных кассах, учреждениях мелкого кредита и посылках казначейства.

Аплав, подлинная сумма государственного банка, частных коммерческих и общественных банках на сумму свыше 500 рублей, а в остальных учреждениях свыше 300 рублей, уплата денег может быть расчертана. При подписке вносится 50 процентов подписной номинальной суммы облигаций займа и остаток в размере 5 процентов номинальной облигаций, а остаток не позднее 13 мая.

Выпущена цена настоящего займа, как и военного займа 1915 г., 95 процентов.

ПЕТРОГРАД. (20 февраля). Совет государственного банка постановил предоставить подписчикам и приобрести владельцам предстоящего 5%-процентного военного краткосрочного займа 1916 г. следующие льготы. Во первых, держатели предстоящего займа получают льготу (бюджетного характера) облигаций займа в учреждениях государственного банка, местных казначейств и государственных сберегательных кассах, как простого, так и соединяемого с управлением, с уплатой только установленного годового сбора в размер одного рубля с каждой тысячи номинальной суммы. Льгота эта будет предоставляться на все время действительности займа, выпускного срока на 10 лет. Во вторых, облигации нового военного займа, согласно постановлению совета банка, будут приобретены в залог в учреждениях государственного банка и поставлены казначейства по льготному погашению 5% процентов годовых, при чем этот льготный процент будет выплачен с 1 января 1917 года. Льготы эти распространяются и на держателей 5%-процентного военного займа 1915 года.

Подписка на предстоящий 5%-процентный краткосрочный военный заем открылась 15 марта по курсу 95 на 100 рублей номинальных с прибавлением процентов по текущему курсу с 1 февраля. Прием предварительных заласов и выпуск денег будет производиться с начала следующего года.